

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΠΟΡ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ — ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ ΑΝΑΣΤ. ΣΑΡΗΓΙΑΝΝΗΣ — ΕΤΟΣ 1ον ΑΡΙΘ. 29 — ΓΡΑΦΕΙΑ «ΣΑΛΠΙΓΓΟΣ» Τηλεγράφη Διεύθυνσις «ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ»

ΔΙΑ ΤΟΝ Κ. ΥΠΟΥΡΓΟΝ Η Α. Ε. Κ. ΓΣΟΠΑΛΟΣ ΜΕ ΤΟΝ "ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΝ,"

Τόν κ. Υπουργόν της Παιδείας εύρισκόμενον σήμερον μεταξί μας χειριζόμενον με συγκίνησιν πραγματικήν. Χαιριζόμενον με ένθουσιασμόν τόν άνθρωπον τόν νέον ήμεις, οι νέοι, τόν άνθρωπον τόν γνωρίζοντα την δύναμιν του ένθουσιασμού και ικέτιον να κατευθύνη αυτήν προς έργα μεγάλη, έργα και τέλει.



Η νέα Αεσβιακή γενιά, με πλήρη συνείδησιν της αποστολής της και εν τη σημερινή και αύριανή κοινωνία, αποβλέπει μετ' ελπίδων προς εκείνον όν ή Πολιτεία εταξεν ύψιστην άνωτικόν της δικαιοσύνης τής αλληλικής και ολιγών και ολιγών άξιος άποτύπος της αποστολής της. Η Αεσβιακή νέα γενιά γνωρίζει επαυτιού και του ώραιου, ένινήθη πάντοτε προς τας κατευθύνσεις εκείνας άς ό σημερινός επί της Παιδείας ύπουργός εγκαινιάζει και άκολουθεί, δημιουργήσασα δι' άγώνων άμεινών τόν υπέρτερον εκείνον προγονικόν πολιτισμόν δι' όν εί επίγονοι κυζώνται και σεμνίζονται.

Ο δρόμος δύσκολος ήλ' όχι και άγνος. Από κιάων ή Έλληνική φυλή λάτρεις και δημιουργούς του κριβώς τί πράττει σήμερον ή πολιτεία ύπερ αυτής και γνωρίζει ακόμη τι ταύτα πράττουσιν ελπίζει και όνειρεύεται.

ΑΘΗΝΑΙ. (Ταχυδρομικός). — Όσοι παρακολούθησαν την συνάντησιν "Παναθηναϊκός" — "Όλυμπιακός" και την ύψιστην της "Ένώσεως Κοινώπλεως" — "Παναθηναϊκός" δέν παρέτήρησαν καμίαν ούσιώδη διαφοράν. Η αύτη παρακολούθησις ένός και ένός του γηπέδου, τού αύτου ένδιαφέροντος καθ' όλον τόν άγώνα, ό όποιος φανατικός και τού ίδιου κόματα. Θα μπορούσε μάλιστα κανείς να είπει, ότι τού αύτου μίτης συνέταξεν όσα τα πνεύματα να έξαφθούν πολύ περισσότερο παρά εις τόν πρώτον άγώνα, και έπίδειξις τούτου είναι ότι παρατηρήθησαν εις τού γηπέδου μικροσυστοιχία μεταξεί θερμοκρασιών θεστών τών άντιπάλων παρατάξεων.

Αλλά τέλος πάντων είδωμεν πάικτας δυαμάδους να άντικαταστήσουν καλά τούς παλαιούς. Οι Κοσταντινουπολίται έδειξαν μίαν έξοχήν συγκίνησιν, όταν εις τού τελευταίου λεπτόν του άγώνος οι κυνηγοί των ήσυχών εις νικητήριον τέμα, άλλ' όφείλον να είνε γενναίως ύψιστημένοι από την ομάδα των. Έπραγματοποίησαν ισόριθμα σούτ με τούς "Παναθηναϊκούς", είχαν κατά καιρούς την ύπεροχήν, άντέταξαν περιεπαρ άμυναν, ήπείλθαν περισσότερο τού τέμα της πράσινης ομάδος. Είς τού πρώτον ήμυχρόν είχαν σχετικήν ύπεροχήν και έπέτυχον δύο άλλεπάλληλα τέματα μέσα εις τά 10 πρώτα λεπτά, εκ των οποίων τού πρώτου από τόν "Ηλιάδον" ήτο τεχνικώτατον. Θα άναφέρωμεν εκτός της άμύνης τούς Πατρικίον, Κλάραν και Μπαλάνην. Ο Γιάμαλης έδέχθη άμφοτέρω τά τέματα από κόρνερ, χωρίς να εύθύνεται. Υπήρξεν έπιτυχία εις τάς έπεμβάσεις του.

Ο "Παναθηναϊκός", έπαίξε καλύτερα από την "Ένωσιν", και ή ύψιστις εις την γραμμήν των κυνηγών. Θα έξαιρέσωμεν τόν Πιεραϊάν, ό όποιος παρουσίαζει μερικά άκατανόητα πράγματα, ζημιώνων την δλην ομάδα. Οι μέσοι ειργάσθησαν θαυμάσια καθ' όλον τόν άγώνα και ύπήρξαν ή σπονηλική στήλη της ομάδος. Υποφάνης — Μπαλάνης — Ανδρίτσος, και οι τρεις έδειξαν ένν ή ζωηρό και συνδυασμένη Βόμβα — Κλόκα ό δεύτερος τραυματίζεται σοβαρά και άποχωρεί. Η Νίκη διαπράττει ένα μεγάλο λάθος γιατί δέν τόν άντικαθιστά και παίζει ως τού τέλος με 10 παίκτες.

Επί τού άγώνος τού "Παναθηναϊκού" ή "Ένωσις" έπαίξε καλύτερα από την "Ένωσιν", και ή ύψιστις εις την γραμμήν των κυνηγών. Θα έξαιρέσωμεν τόν Πιεραϊάν, ό όποιος παρουσίαζει μερικά άκατανόητα πράγματα, ζημιώνων την δλην ομάδα. Οι μέσοι ειργάσθησαν θαυμάσια καθ' όλον τόν άγώνα και ύπήρξαν ή σπονηλική στήλη της ομάδος. Υποφάνης — Μπαλάνης — Ανδρίτσος, και οι τρεις έδειξαν ένν ή ζωηρό και συνδυασμένη Βόμβα — Κλόκα ό δεύτερος τραυματίζεται σοβαρά και άποχωρεί. Η Νίκη διαπράττει ένα μεγάλο λάθος γιατί δέν τόν άντικαθιστά και παίζει ως τού τέλος με 10 παίκτες.

Ο κ. Παπανδρέου, άνθρωπος νέος και νέων ιδεών άντελλών εις τόν θάκον τού κατ' έξοχήν δημοσιογικού ύπουργού του ήτο άδύνατον να μη άκολουθήσιν με πίστην και με ένθουσιασμόν αύτην την αλήθειαν. Ο κ. Παπανδρέου άντελλών ότι ή έκπαίδευσις της Έλληνικής νεότητος μένον ως ζωή και ως κίνησις δύναται να ύπερβή και να νωθή. Μέσα εις τού άρμονικόν Έλληνικόν περιβάλλον ή μόρφωσις των τέκνων τού Έλληνικού λαού ήτο άνάγκη να άποβλή παν ό,τι σκληρό και άβραβύτον της είχε κληρονομήσει τού παρελθόν. Ητο άνάγκη να έξελιχθή γοργά προσκατωλιζόμεν ή πρός τόν Έλληνικόν ήλιον, τόν μένον γνωρίζοντα τού μουσικόν της έναρμονίασως των πνευματικών και των σωματικών άρστων. Από την Έλληνικήν έκπαίδευσιν έλειπεν ως τώρα ή ζωή, ή κίνησις, ή ώραιότης, ή άρμονία.

Τού του Ματθαίου και Βιλαμάκη άνώνεται άπεναντίον για να μη παραβιάσιν τού τέμα της. Δέν τού καθισθάνει όσιος γιατί ό "Άγοραστός" στο 18' σουτάρει δυνατά από τού περσική και ό άμυνήσας κινείται για δεύτερη φορά τή μπάλα κατά φίλε τού.

Η Βόμβα — Κλόκα ό δεύτερος τραυματίζεται σοβαρά και άποχωρεί. Η Νίκη διαπράττει ένα μεγάλο λάθος γιατί δέν τόν άντικαθιστά και παίζει ως τού τέλος με 10 παίκτες.

Η "Ένωσις" ήλθε ισόπαλος προς τόν "Παναθηναϊκόν" με 2-2 και διέλυσε πολλές άμφοβόλιας. Διανόητο να μη έφθασε εις τού τεχνικόν μέρος τόν "Παναθηναϊκόν" στή Βόμβα — Κλόκα ό δεύτερος τραυματίζεται σοβαρά και άποχωρεί.

Η ΤΕΧΝΗ ΤΟΥ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ
Υπό τού Διευθυνός φήμης εξ έπαγγελματός παίκτης "Άγυλλου ποδοσφαιριστού ΓΕΑΡΑΣ ΜΠΟΥΧΑΝ Κατά μελέτησιν ΘΩΜΑ ΑΝΤΩΝΙΑΔΟΥ

Ο "ΑΡΗΣ," ΕΝΙΚΗΣΕ ΤΗΝ "ΝΙΚΗΝ," ΔΙΑ 5-0 ΤΕΡΜΑΤΩΝ

Στις 4 παρά 15' ό διαιτητής κ. Λυγίτης κατεβαίνει και καλεί τις ομάδες. Πρώτος κατέρχεται ό "Άρης." Η Νίκη τόν άκολουθεί. Και οι δύο ομάδες καταγεροκοτούνται επί τούς φιλάθλους. Στο στρίψιμο της δεκάρας κερδίζει ό "Άρης" ό όποιος και έλέγει τέμα, με εύνοϊά τόν ήλιο ένφ ή Νίκη έχει τού έναρκτήριο λάκτισμα. Καί οι παχτες πιάνουν τις θέσεις των. ΑΡΗΣ: Λεοντής, Βεντούρας Ι, Αντωνιάδης, (β' ήμ. Βόμβας), Κάβουρας, Παυλίδης, Αρμενάτοσγλου, Χαρχούλης, Μαρκιάς, Παρεδίκης, Άγοραστός και Παρεδίκης (β' ήμ. Βεντούρας ΙΙ). ΝΙΚΗ: Διαμαντής, Ματθαίος, Χαβαράνης, Κλόκα, Βιλαμάκης, Χαλβατζόγλου, Κρητικώπουλας, Τρύφωνας, Καρακισώνης, Αζιώτης και Παρταλίδης. Ο άγών άρχίζει με κά τοδο της Νίκης, ή όποια όμως άνακόπηται απ' τόν Βεντούρα Ι, ένφ συγχρόνος τροφοδοτείται ό "Άγοραστός". Συνδυασμός Μαρκιάη "Άγοραστός" άποκρούεται σε κόρνερ απ' τού Χαβαράνη.

Αρής 2—Νίκη 0
Στους κυνηγούς της Νίκης τού διαρκούς τούς τροφοδοτεί ό Βιλαμάκης, δέν βλέπομεν καμίαν συνοχή, καμίαν συνένωση. Μερικές άτομικές προσπάθειες τού Κρητικοπούλου ναυαγούν. Τά χάρ τού "Άρη" άρμώνίζονται ύπεροχη. Η Νίκη άρχίζει να παίζι σκληρά. Πολλά φάουλ σφυρίζονται εις βάρος της. Ένφ ό "Άρης" έξακολουθεί να ύπερέχη. Ο Παραδείσης κατεβαίνει και σεντάρει. Γίνεται μετ' έπαιχτού στο τέμα της Νίκης ό Παραδείσης πασάρει στον "Άγοραστό" και ό τελευταίος χάνει βέβαο γκολ, έπειδή άργεί να σουτάρη. Αύτ'είνα άλλα σουτ τού "Άγοραστό" βγήκεν άουτ. Στο 44' γίνεται φάουλ εις βάρος της Νίκης. Τό χτυπά ό Βεντούρας Ι. Η μπάλα διευθύνεται στο Μαρκιάη αύτός σουτάρει στα χέρια τού Διαμαντή άλλ' ή μπάλα τού ξεφυρίζει και ό Παραδείσης συμπληρώνει.

Αρής 3—Νίκη 0
Με τού άποτέλεσμα αυτό 3-0 υπέρ τού "Άρη" τελειώνει τού πρώτο ήμυχρόν.

ΚΟΡΝΕΡ
"Αντίστασις. Τό κτύπημα γωνιαίον λακτισματός (κόρνερ) διά να άποβείν ή αποτελεσματικώτερον και να καταλήγη εις τέμα, πρέπει να τίθεται με ακρίβεια στην διαθείσιν των παικτών πού περιμένουν πλησίον τού τέματος. Διά να επτευχθή ή μως τούτο πρέπει και ή σφαιρα να κτυπιέται όρθα και με ακρίβεια. Είς περίπτωση δε πού φυσά άέρας ένάντι στην σφαιρα μεταχειρισθήτε τού αντίθετο πού σ' ασ διευθύνοντες τή μπάλα 3 περιπτώσεις μέτρα έξω από τού τέμα. Αληθέη όταν κτυπάτε κόρνερ από τού δεξιών μέρος, κτυπήσατε τή σφαιρα με τού αριστερό ποδι, και αντίθετως όταν τούτο κτυπάτε από τού αριστερό γωνία μεταχειρισθήτε τού δεξιό ποδι. Με αύτ'ό τον τρόπο ό άέρας θα συντελέση εις τού να άποκλινή ή σφαιρα προς τή μέση, έντος τού τέματος ό που πρέπει να ευρισκονται και οι παίκτες της επιτιθεμένης ομάδος. Ένν νομίζετε ότι οι κυνηγοί της ομάδος σας δέν θα ήμπορούσαν να έπιτύχουν τέμα διά τού ανωτέρου τρόπου, τότε στείλατε τήν σφαιρα προς τή χάρ και εν μέτρον άκμήν πικρό έξω ήτοι 4 εν όλω μέτρα έξωθεν τού τέματος, και εις τήν θέσιν τήν όποιαν πρέπει να κατέχουν άπαρρητίτως οι μέσοι της ομάδος σας άναλόγως με τήν θέσιν των κυνηγών. Ένν οι μέσοι όντες άμαρκαριστοι, εκλέξουν τήν κατάλληλον θέσιν και όρμησουν προς τή έμπρός, δημιουργούν καλύτεραν δι' αύτους άκαίριον προς έπιτευξιν τέματος. Είνα περισσότερο προτιμώτερον και συμφέρον διά τήν ομάδα σας να μεταχειρισθήτε αύτην τήν μέθοδον εις περιπτώσι πού θα κρίνετε ότι τού προς τήν αντίπαλον έστιαν λάκτισμα θα άπείραυν άκαίριον διά της έπεμβάσεως των αντιπάλων. ΑΜΡΝΑ: "Όταν άμύνεσθε έμυστιών κόρνερ πρέπει να μαρκαρε-

τε κάθε αντίπαλον σας. Ο θερμόφύλακας πρέπει να καταλαμβάνη τήν θέσιν τού μπροστά στο τελευταίο στήλο τού τέματος, και εύθύς ως αντίπαλλή πού περνούν πρόκειται να πείσ ή σφαιρα να όρμηση άλλάξων θέσιν άνάμεσα στους στήλους ούτως ώστε να μπηρή να φυλάττη καλά τού τέμα και να έπεμβαίη αποτελεσματικός. Ο ένας τών όπισθοφυλάκων πρέπει να στέκεται κοντά στο τελευταίο στήλο ό που θα εύρίσκειται και ό θερμοφύλακας διά να προσφύλαττη τού μέρος εκείνο εύθύς ως ό θερμοφύλακας φύγη από τού μέρος όπου εύρίσκειτο διευθυνόμενος προς τού κέντρον τού τέματος. Ο άλλος όπισθοφύλακας και οι τρεις χαϊφάρεται να μαρκαρουν από ένα της αντίπαλου ομάδος κυνηγόν και να τούς έμποδίζουν παντί τρόπον να παρακολουθούν και να βλέπομεν τή σφαιρα καί τού τέμα. Οπουδήποτε και άν μετακινούνται οι αντίπαλοι σας πρέπει να τους μαρκαρετε. Οι μέσοι κυνηγοί δέν να ευρισκονται προς τού όπιστον για να μαρκαρουν τούς αντιπάλους χάρ μπάλα, οίτινες θα στέκουν περίπου στή περιοχή τού πέναλτυ. Αν ή σφαιρα άποκρουσθή μακριάν της περιοχής τού τέματος, ούτοι (οι μέσοι κυνηγοί, πρέπει να τήν καθέξουν και να τήν στείλουν στα ποδια των έξω κυνηγών όσα τού δυνατόν ήγγιωρότερον. Έτσι δύναν τόν καιρόν εις τούς συμπαικτας των να καταλάβουν άμέσως τάς θέσεις των. Πρέπει επίσης οι άμυνόμενοι παίκτες κατά τήν διάρκειαν γωνιαίου λακτισματός να μην έπιτρέπουν εις τούς αντιπάλους των να μετασειζόντες τήν πανουργία πού περιέγραφα προηγουμένως. ΕΙΣ ΤΟ ΠΡΟΣΕΧΕΣ: Μήναλτο.— Πώς να τίθεται ή σφαιρα στή διαθείσιν των συμπαικτών σας.

ΑΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΑ ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑΤΑ ΜΑΣ

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΙΣ

Είδοποιούνται οι κ. κ. συνδρομηταί της πόλεως και της υπαίθρου, τώσον της νήσου Λέσβου όσον και της Αθήνου ότι περιοδεύοντα αντιπρόσωπον της εφημερίδος μας διωρίσαμεν τον κ. Γεώργ. Κονδύλην συντάκτην της εφημερίδος «Ταχυδρόμος» Μυτιλήνης, και παρακαλούνται οι ένδιαφερόμενοι όπως διά πάσαν ύπόθεσιν άφορώσαν την εφημερίδα μας συνεννοούνται απ' εύθειας μετ' αυτού.

ΚΚ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΩΣ

Με λίγα Λογία

- Αρχίζομε με την αλήθεια να πιστεύομε άκράδαντος.
- Ότι τά μιση και ό άλληλοσπαρχαγμός των άθλητικών μας Συλλόγων απέθανεν.
- Ότι όπερ άνω και άνα τούς άθλητικούς στίβους της Μυτιλήνης.
- Πνέει πλέον άνεμος στενής συνεργασίας και πνευμα φιερπινών επικρατεί εις τα συμβούλια τώνηποδοσφαιρικών μας Σωματείων.
- Ότι τά μεταξύ των συλλόγων μας πάδη και επί μισρά των ποδοσφαιρικών μας παργωνών ένέργιαι άνίκηουν εις τό παρελθόν.
- Τίποτε πλέον άλλο από την άθλητική άμιλλα δεν χωρίζει τούς ποδοσφαιρικούς μας Συλλόγους.
- Ό φοβερός έφιάλης της ζέον τώσεως τού ποδοσφαιρου μας άπεμακρύνθη.
- Και με τά κίσην τού παρελθόντος τίποτε άπολύτως δεν μας ένώνει πλέον της θλιβεράς άναμνήσεως.
- Και ίδού μία τρανωτάτη έκδήλωσις της συμφιλίαςσεως τούτων των Σωματείων μας.
- Όι άσσοι τού ποδοσφαιρου μας συνεκρήσαν την μικτήν Μυτιλήνην.
- Η έποία την 23ην Μαΐου θα άναμετρήθη με την Χιακήν τεικύντην.
- Η προπόνησις της μικτής μας ομάδος πού γίνεται όπε την εύστρην επίβλεψιν τών προπονητάν κ. κ. Τζίν και Μόρβαϊ.
- Μας έμπνέει πολλάς έλπίδας και την πίστιν ότι οι κόποι πού κατεβαλάν.
- Τα Διοικητικά Συμβούλια των ποδοσφαιρικών μας Συλλόγων θα έκτιμηθούν έπακριβώς άπο τούς φίλους της γειτόνος Χίου.
- Η Άθλητική λέσχη έγινε τή έντευκτήριον των άθλητάν και τών φίλων όλων των άθλητικών συλλόγων της πόλεως μας.
- Έτσι, έλειψε τό άηδές έκείνο δέκμα των συζητήσεων εις τά πεζοδρόμια και τά καφενεία.
- Τών παργόντων, όπρητάν και λοιπών έσίων της άθλητικής νεότητος.
- Έκνεομεν και συχαίρομεν την Ε. Π. Σ. Αίγυίου.
- Εις την πρωτοβουλιαν της έποιας όφειλεται ή έξέυρεσις τού άθλητικού τούτου ένδοκιμήματος.
- Επίσης όλως συχαρητηριών είνε και ή ιδιότητις της Λέσχης κ. Καργαζούρη.
- Διά τάς προσπάθιας πού καταβάλλει πρὸς καλλίτερον έμφάνησιν τού κέντρου του.
- Έδω κάνομε μια σύστακι στο κ. Καργαζούρη.
- Να μεριμνήσθ δια την έκδοσιν κανονισμού λειτουργίας της Λέσχης.
- Για να πάψη λίγη ή όχλαγωγία πού δημιουργείται από μερικους φωνεκλάδες άθλητάς.
- Είνε άπαραίτητο κούτό.

Η ΧΘΕΣΙΝΗ ΠΡΟΠΟΝΗΣΙΣ ΤΗΣ ΜΙΚΤΗΣ ΜΑΣ ΟΜΑΔΟΣ

Χθές έγινε τό δευτέρη προπόνησις της μικτής μας ομάδος κατά την όποιαν παρόντι ό Ύπουργός της Παιδείας κ. Γ. Παπανδρόου, ό Σεβασμώτατος Μητροπολίτης μας, ό κ. Νομάρης ό κ. Δημαρχος και πολλοί χιλιάδες φιλάθλοι.

Κατά την χθεσινήν προπόνησιν ώρθάν έμφάνισιν έκαμον οι Βεντούρας, Λεοντής, Σολωμός, Παπαγιάννης, Παραδέκιας, Μαρκάκης, Άγοραστός, Αρμενάτσουγλου, Πουλίδης, Μαλλίδης, Αποστό. Βεντούρας και Παραδέκιας. Ο Ψωμαδέλλησ μόλοντι είνε ένας πολύ καλός τεχνίτης και ύπολογισμός όπισθοφυλάκι εις τάς μεγάλας συναντήσεις, χθές έπαυε χωρίς ζωήν κα όρεσιν. Έίσως έπειδή έπρόκειτο περὶ προπονήσεως.

Η ΠΡΩΤΗ ΠΡΟΠΟΝΗΣΙΣ ΤΗΣ ΜΙΚΤΗΣ ΜΑΣ ΟΜΑΔΟΣ ΠΟΙΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΙΝΑΙ Η ΣΥΝΚΕΣΙΣ ΤΗΣ

Άσχολούμενοι σήμερα με τόν άγώνα, πού έδωσαν την παρελθούσαν Πέμπτην, οι δύο μικταί ομάδες οι άποτελεσθείσαι από τούς καλύτερους παίκτας τού Άρεως και τού Παλλεσβιακού, δεν θα έπικραθώμεν εις την περιγραφην αυτού άκούμενοι να αναφέρωμεν ότι τό παιχνίδι κατά μέν τό α. ήμιχρ. διεξήχθη με έλαφράν ύπεροχήν (έδαφικήν μόνην) της Α. μικτής και έληξε με 2-1 ύπερ της Β. μικτής, ένω κατά τό β. συνέβη άκριβώς τό αντίθετον, ή ύπεροχή δηλαδή (έδαφική και τεχνική) ήτο με τό μέρος της Β. μικτής και τό άποτελεσμα 2-1 ύπερ της Α. μικτής.

Στό σημερινό μας σημείωμα άσχολούμενοι με τόν άνωτέρω άγώνα θα έκφέρωμεν τάς κρίσεις μας επί τών ομάδων και τών παικτών.

Η μία εκ τών δύο ομάδων άπετελέσθη, ως γνωστόν, από τούς καλύτερους παίκτας τού Άρεως και τού Παλλεσβιακού από τούς ύποψηφίους δηλαδή της κυρίας μικτής και ή άλλη από τούς ύπολοίπους.

Ιδού οι συνθέσεις των.

Α. ΜΙΚΤΗ. Λεοντής (Άρεως), Ψωμαδέλλησ (Παλλεσβ.), Βεντούρας Ι (Α.), Μαλλίδης (Π.), Πουλίδης και Βεντούρας ΙΙ (Α.), Παπαγιάννης (Π.), β. ήμ. Παραδέκιας (Α.), Μαρκάκης και Άγοραστός (Α.), Βουσοβούνης (Π.), Χαμηούμης Ι (Α.), β. ήμιχρόν, Δημητριάδης (Π.).

Β. ΜΙΚΤΗ. Σολωμός, Χ' Σάββα Αρμενάδης, Αρμενάτσουγλου, Ρεπάνης, Άναγνωστόπουλος, Δημητριάδης, (β. ήμ. Χαμηούμης Ι.) Χαμηούμης ΙΙ, Παραδέκιας, Μήλας και Παραδέκιας (β. ήμιχρ. Παπαγιάννης).

Ένώ λοιπόν, ήτο και έπόμενον άκαθής περιέμεν μίαν καλή τέραν άπόδοσιν τών παικτών της Α' μικτής από τών της Β', συνέβη όλως τό αντίθετον.

Η Β. Μικτή συνεδυάσθη πολύ καλύτερον της Α., έκαμε άρεσκούς συνδυασμούς, οι κυνηγοί της συνενοήθησαν αξιόλογα μεταξύ των και με τούς χάφ, ένδο οι όπισθοφυλάκας και ό τερματοφύλαξ έκαμαν ένα από τά καλύτερά τους παιχνίδια.

Η Α. μικτή, ή όμως επί της όποιας οι εκλέκτορες έστρίψον πολλάς έλπίδας, θεωρούντες την άμυναν ως άπροσπέλαστον και την επίθεσιν άσύγκριτον εις όρμη και άποτελεσματικότητα, ή όμως αυτή με μέσουσ αξιολόγους ύπήρξεν κατά τόν άνωτέρω άγώνα μια μεγάλη «ν ο θ λ α».

Και τούτο, κατά την γνώμη μας, διότι έλλειπεν ό Ικανός σέντερ-φρό, όστις θα συνεδυάζε τάς δύο πλευράς της επίθεσεως και όλόκληρον την επίθεσιν με τούς μέσουσ και ό άπαραίτητος σύνδεσμος μεταξύ όπισθοφυλάκων και τερματοφύλακος. Πρὸ μέσ τοιαύτης δε άσυνδέτου επίθεσεως και χαλαράς άμύνης, ούδέν κατάρθωσαν να άποδώσουν και οι μέσοι.

Είνε άναμφισβήτητον ότι δια τά δύο εκ τών τερμάτων τά όποια έδέχθη ή Α. μικτή εύδύνεται ό τερματοφύλαξ Λεοντής, είνε όμως επίσης άληθές ότι ή κυρία αίτια της έπιτεψέως τών τερμάτων τούτων ύπήρξεν ή άσυνδεσία τών όπισθοφυλάκων και ή τελεία άσυννενοήσια αυτών μετά τού τερματοφύλακος.

Αυτός είνε επίσης ό κύριος λόγος δια τόν όποιον ύστέρησαν προχθές οι δύο άριστοι όπισθοφυλάκας Βεντούρας και Ψωμαδέλλησ, ό αυτός δε λόγος είνε ή δικαιολογία τού άσχημου παιχνιδιού τού Λεοντή, πράγμα τό ό-

ποϊον τόν έδειξεν καλύτερον τού Σολωμού, ένω ως γνωστόν τό τελευταίος ούτος ύστέρει τού πρώτου και εις τέχνην και εις πείραν και εις ψυχραιμίαν άκόμη.

Επίσης οι χάφ της Α' μικτής, ένω μάς έχουμ δόση μέχρι σήμερα πολλά δείγματα της αξίας και ικανότητός των, ύπήρξαν πολύ κατώτεροι έαυτών κατά τόν άνωτέρω άγώνα, δια τούς λόγους πού προαναφέρωμεν, αλλά και διότι ή γραμμή αυτή δεν έκαταστάθη με την έπιμέλειαν πού έπρεπε να κανονισθη ή κυριότερα γραμμή μας μικτής ομάδος.

Ο Βεντούρας ΙΙ δεν ήτο ένδειξιμος δια την θέσιν τού άριστερού χάφ έρ' όσον δεν είνε αυτή ή θέσις του, ούτε ό Μαλλίδης δια την τού δεξιού έρ' όσον ό Αρμενάτσουγλου και καλύτερον τού είνε και καλύτερον συνεννοείται μετά τού κεντρικού Πουλίδου, όστις κατά τόν προχθηνόν άγώνα άγωνισθείς εις άγνωστον, ούτως εϊπείν, περιβύλλον δεν ήδυνήθη να άποδώσει τό γνωστόν τεχνικόν του και έμπνεον, αλλά και πολύ ύποβοηθητικόν δια την επίθεσιν παιχνιδιού.

Οι κυνηγοί τέλος χωρίς τόν Ικανόν σέντερ-φρό—διότι έχει άποδειχθεί ότι ό Άγοραστός, πρὸ όλα τού τά χαρίσματα δεν είνε ό ένδειξιμος δια την θέσιν ταύτην—δεν ήδυνήθησαν να συνδυασθών όπως έπρεπε και να άδώσουν τό άναμενόμενον εις τέχνην και άποτελεσματικότητα παιχνιδιού.

Επίσης δεν ύπεβοήθησαν καθ' όλου τά χάφ, εύρισκόμενοι πάντοτε όπισθεν τών άνατάλων μέσων εις τρόπον ώστε κάθε άπόκρουσις τών Ιδικών των να περιέρχεται στούς αντίπαλους.

Πρὸ της τελείας άσυνδεσίας τών εκλέκτων, οι παίκται της Β' μικτής κατάρθωσαν να συνδυασθών αξιόλογως και άγωνισθέντες με τό έξαιρετικό κέφι πού τούς διέκρινε ησθεύθησαν όλοι σχεδόν άνώτεροι τών εις τάς αντίστοιχους θέσεις αντίπαλων των.

Από τούς παίκτας της μικτής πρέπει να ξεχωρίζωμεν τόν τερματοφύλακα Σολωμόν, όστις έπαυεν έξαιρετικά καλά, τούς όπισθοφυλάκας και δι τόν Άνωτάδην όστις με τό θαμνός όν του παιχνιδιού έγείρει δικαίως άξιώσεις δια την συμμετοχήν του εις την χάφ, τόν δεξιόν χάφ Άρμενάτσουγλου όστις παρ' όλον τό ότι ειχε να άνακατήσθ τόν ταχύν και έπικίνδυνον Βουσοβούνην άνεδείχθη ό καλύτερος έξ όλων τών χάφ και τούς άδελφούς Χαμηούμη και τόν Παραδέκια, κυριώς όμως τόν τελευταίον, όστις ύπήρξεν ό κύριος μοχλός της ομάδος του.

Ύστερα από τό άνωτέρω παιχνίδι και έχοντας υπ' όψιν μας τάς προηγουμένας έμφάνισεις ένός έκάστου τών παικτών, έχομεν την γνώμη ότι ή καλύτερα σύνθεσις της μικτής θα ήτο ή έξή: Τερματοφύλαξ Λεοντής, Όπισθοφυλάκας Βεντούρας και Ψωμαδέλλησ ή Αρμενάδης έν ό Ιος κατόπιν προπονήσεων δεν κατάρθώσει να συνδυάζεται με τόν Βεντούρα και τόν Λεοντή.

Μέσοι: Ρεπάνης, Πουλίδης, Αρμενάτσουγλου.

Κυνηγοί: Βουσοβούνης, Μαρκάκης, Παραδέκιας, Άγοραστός, Παπαγιάννης ή Παραδέκιας.

Μίαν δοκιμήν της άνωτέρω σύνθεσεως θεωρούμεν άναγκαίαν έφ' όσον έλλωστε δεν έχομεν να χάσωμεν τίποτα.

ΚΝΟΥΤΟΝ

ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ ΜΑΡΙΝΟΥ ΕΠΙΠΛΑ - ΚΟΥΦΩΜΑΤΑ

Επιπλα μετέρνα εις στυλ. Ητοι κορβατοκάμαρα, τραπεζαρία, σελόνια, γραφεία κτλ., από ξυλίαν μαονίου, άερ, καρδιάς λούπυ, πελισάνδη, ό κ ο μ έ, όδης κ.τ.λ.

Εξωπαϊκήσ προσελύσεως

Κουφώματα Γαλλικά παντός τύπου ήτοι: Φυλλαράκια Ρουλό Ταβλάδια κτλ.

Από ξυλείαν, Σουτίδια, Πίτς Πάτ, Ρουμανίας και πόσης φύσεως ξυλουργική έργαγια

Έργοστάσια Λαφόρης Άλυσίδας Έκθεσις Κεντρική Άγορά ΜΥΤΙΛΗΝΗ

Η ΧΘΕΣΙΝΗ ΓΕΡΟΤΕΛΕΣΤΙΑ ΔΙΑ ΤΗΝ ΑΝΕΓΕΡΣΗΝ ΤΟΥ ΣΤΑΔΙΟΥ ΜΑΣ

Ο φιλάθλος και άθλητικός νόμος της Μυτιλήνης χθές άνέστησε στήγμας έξάλλου ένθουσιασμού και έδοκίμασε συγχυρήσεις πραγματικάς.

Είδε να έπιτιμώνται έπακριβώς ύπό τού κράτους οι ιεροί ύπερ τού άθλητισμού μας κόποι του, και τάς προσπάθιας τού ένισχυομένουσ ύπό τού Ύπουργού της Παιδείας κ. Γ. Παπανδρόου.

Ο κ. Παπανδρόου, δεικνύων άμείριστον ένδιαφέρον δια τόν άθλητισμόν μας και έχων άπόλυτον έπίγνωσιν της ανάγκης ένός Σταδίου εις την πόλιν μας άνέλαβε να έκτελέσθ τό πραγματικά δύσκολον τούτο έργο, τόν θεμέλιον λίθον τού όποιου έθεσε χθές πραγματοποιών ούτω έν τών μεγαλυτέρων ένέσεων της άθλουμένης ντολαίας μας.

Μετά τούς σχετικούς ψαλμούς έγένετο παρέλασις τών ποδοσφαιρικών μας ομάδων, οι άρχηγοί τών όποιων προσέφερον άνθοδέματα πρὸς τόν κ. Ύπουργόν.

Είτα προσεφώνησαν ό πρόεδρος της Ε.Π.Σ. Αίγαίου κ. Δ. Βερναρδάκης εύχαριστήσας έκ μέρους τού άθλητικού κόσμου Μυτιλήνης τόν κ. Ύπουργόν δια την γενναίαν χειρονομίαν του, και τόνιας την σημασίαν πού έδιδον οι άρχαίοι Έλληνες εις τόν άθλητισμόν.

Την όμιλίαν τού κ. Βερναρδάκη διεδέχθη λόγος τού κ. Ύπουργού όστις ηύχαρίστησε την Μυτιληναϊκήν κοινωνίαν δια την έκτίμησιν και την έμπιστοσύνην μετ' ής τόν περιβάλλει εις τούς έκάστοτε ύπερ τού τόπου μας άγώνας του.

Ακολούθως ό κ. Παπανδρόου έξεδήλωσεν την ύπερηφάνειαν και την χαράν πού αισθάνεται διότι τυγχάνει ό εκπρόσωπος ένός τόπου ό όποιος άποτελεί τό κέντρον πνευματικής και σωματικής άκμης.

ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΑΙ ΤΟΥ «ΑΧΙΛΛΕΥΣ».

Γενομένων χθές εις την άθλητικήν λέσχην τών άρχαριστών τού φιλοπροόδου Σωματείου της πόλεως μας «Αχιλλεύς», έξελέγησαν οι κατόπι:

Φ. Νικολαΐδης, Εύαγ. Βράντης, Άλεξ. Τζιβόγλου, Ιωάν. Παπαϊωάννου, Παν. Καραμάνης.

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΑ

Β'. Παλλεσβιακού-Αχιλλεύς 3-2

Χθές τό πρωί εις τό γήπεδον τού Παλλεσβιακού και ύπό την διατησίαν τού Ε. Σάββα συνήχθησαν ή β'. ομάς τού ίδιου Συλλόγου και ή τού Άχιλλεύς. Τελικώς νικήτρια έξήλθεν ή β'. Παλλεσβιακού δια 3-2 τερμάτων.

Η β'. Παλλεσβιακού ενίκησεν τόν Ηρακλή

Η άνωτέρω συνάντησις, έδόθη την ήμέραν τού Άγίου Γεωργίου δια τό έπαμοίβημενον κύπελλον τού όποιον εκέκρεσεν ή β'. Παλλεσβιακού. Έννοείται ότι ό άγών ούτος ήτο λίαν πεισματώδης καθ' ότι ή ομάς τού Ηρακλέους εις προηγουμένας συναντήσεις ηλθεν τρις ισόπαλος πρὸς την β'. Παλλεσβιακού και μίαν φοράν νικήτρια.

Β'. Άρεως 8—Μικρασιατικός 3

Επίσης εις τό γήπεδον τού Άρεως συνήχθησαν ή β'. ομάς του και ή α. Μικρασιατικού. Κατόπιν άγώνος τεχνικόν νικήτρια έξήλθεν ή β'. Άρεως δια 8-3.

Ε'. Έρμου—Αετός 3-3

Χθές εις τό γήπεδον τού Έρμου Παμφύλων ή β'. ομάς του άντεμετώπισε εις φιλικόν άγώνα τόν Αετόν Μυτιλήνης γ' κατηγορίας.

Η ομάς τού Έρμου κατά τό α. ήμιχρόνιον έχουσα άπόλυτον ύπεροχήν επέτυχεν 3-1 τέρματα.

Εις τό β. ήμιχρόνιον την ύπεροχήν ανέλαβεν ό Αετός όστις επέτυχε άλλα δύο τέρματα έξελθών ούτω ισόπαλος.

Ο ΑΓΩΝ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ ΚΑΙ ΓΑΛΛΙΑΣ

(Ραδιοηλεγραφικώς).— Την παρελθούσαν εβδομάδα εις τό Σταδίον της Λειψίας έγένετο άγών της μικτής ομάδος τών Παρισίων εναντίον της μικτής Λειψίας.

Η ομάς της Λειψίας κατενίκησε τούς αντίπαλους του δια 7 έναντι 4 τερμάτων. Τα τέσσαρα ένάντι τέσσεσιν της Λειψίας έσημείωσεν ό κυνηγός Φέολ.

ΒΟΡΕΙΟΒΑΛΚΑΝΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΤΕΝΝΙΣ

Κατά πληροφορίας Άθηναικής εφημερίδος, ό όμιλος άντισφαρισσεως τού Βελιγραδίου όργανώνει δια την 8ην και 10ην Μαΐου τούς μεγαλυτέρους άγώνας τέννις δια τό λεγόμενον Βορειοβαλκανικόν πρωτάθλημα.

Εις τούς άγώνας τούτους θα μετάχουν οι μεγαλυτέροι παίκτης τών Τσεχοσλοβακίας, Ουγγαρίας, Γερμανίας, Ρουμανίας και Ελλάδος.

Εύσ. Ίωσηφάκης, Θεοδ. Σκούφος, Άλεξ. Πολίτης και Γεώργ. Άγγελόπουλος.

Επιλαχόντες: Κ. Καλλιπολίτης, Αν. Βακάλης.

Εις τό νένον και δραστήριον Συμβούλιον τού «Αχιλλεύς» εύμεθα εκθύμως την άνεμ έμποδίων επίτελεσιν τού έργου του.

ΑΓΩΝΕΣ ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΣΕΩΣ ΧΙΟΥ - ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ

Έγκύτως πληροφορούμεθα ότι την προσεχή Πέμπτην άναχωρεί εις Χίον όμως τενησιών και τενησιών της πόλεως μας να συναντηθη μετά τού έν Χίω όμίλου άντισφαρισσεως.

Την ίδίαν έπίσης ήμέραν άναχωρεί και ό κάλλιτος Χίος τενησιώσας και μαθητής τού Γυμνασίου Μυτιλήνης κ. Μάριος Βαγιαρδάκης όστις θα συμμετάσχη εις τούς άγώνας τούτους.

Η ένίσχυσις τού Χιακού όμίλου ύπό τού έν λόγω παίκτην εμπνέει πολλάς έλπίδας άν διχά την νίκην τούλάχιστον δι' έν τιμητικόν άποτελεσμα, έφ' όσον τάς ήμέρας αυτές εύρίσκεται εις έξαιρετικήν φόρμην.

ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥ ΔΡΟΜΟΥ (ΟΝΙΚΗΣ)

Την παρελθούσαν Πέμπτην έπ' εύκαρία της έορτής τού Άγίου Γεωργίου εις την Θεσσαλονίκην και εις την παρ' την Αμερικανικήν Σχολήν Κολλεγίου διεξήχθη ό άνωμαλος δρ ό μ ο ς 4,000 μέτρων δια τό άθλοσπηδόν κύπελλον ύπό τού ύπουργείου της Παιδείας.

Έκ τών μετασπόντων έτεράτισαν όλοι και έβραβεύθησαν δύο δεικ.

ΑΘΛΗΤΑΙ & ΦΙΛΑΘΛΟΙ

Την 1η Μαΐου κυκλοφορεί τό νέο βιβλίον τού Μυτιληναίου γυμναστου ΚΛΕΑΝΘΗ ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΥ

ΡΙΨΕΙΣ

Το βιβλίον αυτό θάποτελεση σταθμό στην Άθλητική βιβλιογραφία. Σελίδες πλέον τώ 80 με κλισέ και σχέδια υπερτριαντα. Περιγράφει τούς παλμούς, την προπόνηση, τό στυλ κτλ. όλων τών αγωνισμάτων τών ρίψεων Δισκοβολίας Έλληνικής και Έλευθέρας Σφαιροβολίας, Ακοντισμού και Σφυροβολίας.

Το βιβλίον αυτό έγραφή κατά την έν Ούγγαρια παραμονήν τού κ. ΚΑ. ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΥ και τιπονηται στην Κέρκυρα από τά μεγάλα εργοστάσια Άσπιώτη, με την συνεργασία τού Άνθ'ρου—Γυμναστού και Γεωργίου Παλαιολόγου.

Πληροφορίες στο Άθλητικό κατάστημα τού Στρατή Κονάκα.